



模特们孔府服饰秀。

保存完好 体系完整

孔府旧藏服饰首次精彩亮相

文/本报记者 师文静 片/本报记者 王媛

特制橱柜保存孔府旧藏服饰

从展出的83件孔府旧藏服饰来看,这批文物保存得非常完好而且是成套的,衣服的色彩饱满亮丽,即便是历经几百年,参观者仍能清晰地看到衣服的刺绣图案甚至手工针脚,除了几件衣服的袖口和领口有磨损外,其余基本上如新衣。这么完好的衣服是怎么来的?策展人宋东告诉记者,这批明代服饰是山东解放时移交给曲阜,上世纪50年代这批文物从曲阜调拨到山东博物馆收藏,所以保存完好。

“据资料记载,这批文物当时放在衍圣公和他夫人所居住的后堂楼里面,其中明代服饰的历史阶段是明代中期到明代晚期。”宋东称,37件明代服饰是明中期到明末历代孔府衍圣公所收藏的服饰,里面不少是皇帝赐服以及历代衍圣公所穿的朝

服,是孔府家族荣誉和历代衍圣公被皇帝赏赐和标榜的证据。

这批服饰移交到山东博物馆之后,省博对其进行了专柜专存。省博保管部杂项库的责任保管员吕健告诉记者,这批服饰被保存在专门定制的橱柜里,并在柜子里铺了一层特质的樟木板,樟木板上还专门放上一层保护服饰的无酸纸,然后再放衣服。“因衣服材质以罗绸为主,对温度和湿度要求非常高,所以库房基本上维持在20℃。这批服饰还必须平放在抽屉里,不能折起来,因为折起来容易产生压痕,年份久了折痕处容易断裂。”

对于为什么举办这次特展,副馆长杨波称,“儒家文化是我们的根,我们有义务宣传孔子、孔府文化。而且此次我们力争用老百姓看得懂的方式宣传儒家文化,非常精致,希望改变大家以往看展览觉得沉闷的印象。”

明代朝服和便服系统呈现

走进展馆首先映入眼帘的是孔府重光门,这扇按比例复制的大门一下子把观众带进了孔府的意境中。整个展厅的空间设计也是依据孔府的建筑设计师来的。孔府旧藏朝服位于展厅的中轴线,设有中央展厅及周围展厅。策展人宋东称,这样的设计完全是跟孔府中人的生活紧密联系在一起。

展览分为成衣之道、衣冠肃肃、丽服有晖等多个环节。最为重点的是中央大厅的朝服展示,而朝服中最具有文物价值的是一顶五梁冠。中国古代服饰研究者董进告诉记者,衍圣公府旧藏的明代进贤冠即五梁冠,延续了东汉以来的冠、幘结构,五梁冠作为1800年进贤冠历史的唯一可确定实物,具有极高历史价值。“但这顶进贤冠却少了簪和纓,比较

遗憾。或许在孔府旧藏中这两件东西还存在,希望能找到。”

这批服饰的价值在于其完整性和系统性。董进称,在孔府的服饰中与五梁冠配套的,是赤罗衣、赤罗裳、素纱中单、大红云头履,这是目前存世的唯一一套比较完整的朝服,非常难得。“除了朝服,最珍贵的就是皇帝赐服了。由于衍圣公的特殊地位,经常得到赐服,孔府旧藏的赐服保存得非常完好,其中包括蟒衣、飞鱼服、斗牛服等特制衣服。蟒衣的蟒纹形似龙纹,飞鱼纹类似蟒纹,这些赐服是身份和地位的象征,极其尊贵。”

展览还包括明代专用于时令、节日、婚礼、寿诞等的各种吉服,日常生活中的便装以及玉带、金簪、香盒等服饰伴侣也是孔府旧藏中的精品。

是考察中国服饰的绝好标本

策展人宋东称,这些明清和民国的服饰最珍贵的一点就是它们完全成体系,朝服、礼服、吉服、常服、行服、便服甚至妇女日常生活中的服饰全部都有。这么系统的古代服饰展出过去从来没有过,应该说,省博此次展出的服饰学术价值也极高。

宋东告诉记者,这批服饰的珍贵在于它们的颜色信息、服装形态、织造工艺等各个方面。“从服装的织造工艺上能看到当时丝织业非常发达,从图案的繁缛程度、丝织品的华丽程度则能够体会到当时社会文化生活的富足和发达;而通过日常生活中的服饰,则可以看出古人的生活方式。加上一一起展示服饰伴侣,整体反映了那时人们的生活方式和审美

情趣。”

中国古代服饰研究者董进觉得,孔府这批服饰的珍贵在于其是完整的传世文物,是考察中国服饰的绝好标本。“这批服饰的颜色是出土文物很难比拟的,通过它的颜色可以分析出衣服使用的染料等情况。通过衣服所用的原材料又可分析其来源和产地,还原当时的丝织业情况。”

值得一提的是,此次展览除了展出孔府旧藏服饰,还展出了一批清代的服饰。“清代之后,中国服饰发生了很大的变革,但这个变革不是彻底的,通过考察清代服饰可以发现,它是在明代服饰的基础上发展而来的,这种传承性是过去我们忽视的一面。”董进告诉记者。



明代中后期、清代和民国的贵族们在例行公务、大型朝会典礼及日常生活中到底是如何穿戴的?或许我们能够从9日山东省博物馆举办的“斯文在兹——孔府旧藏服饰特展”上找到答案。这次特展中首次集中亮相的150多件文物全部来自孔府旧藏,最大的亮点是衍圣公朝服和皇帝赐服。古代服饰研究者称,这批服饰属于珍稀的系统性传世文物,具备很高的学术价值。大展将持续到9月9日。



孔府旧藏服装展上精美的服饰吸引众多市民的目光。



参观者用相机“留住”精美服饰。

怎样才能彻底治好癫痫病?

SOP手术祛根新疗法治疗癫痫病有重大突破

癫痫病能完全治好吗?

在过去很长一段时间内,癫痫病一直是世界性难题之一,这是因为当时医学对癫痫病的治疗主要依靠传统口服药物治疗。口服抗癫痫药物只能控制或减少癫痫病的发作,但患者一停药,癫痫就会重新发作,这也造成了许多患者尽管四处求医,服用各种抗癫痫药物但病情却时好时重,总治不好。因此,传统口服药物治疗不是最好的根治办法。近几年,医学对癫痫病的研究有了重大突破,高科技手术等癫痫病新疗法不断出现,

就目前国内医学先进水平而言,患者如果能选择正规的癫痫病专科医院,在专业医生的指导下,选用先进正确的治疗方案,并经过规范系统的治疗,多数患者完全可以治好。而那些病情持续几年,乃至几十年,长期依靠药物控制,一停药就发作,甚至服药期间还有发作,总治不好的患者,究其原因,主要是治疗方法不够先进,或是治疗过程不规范,不系统所致。

SOP手术祛根新疗法是怎样治好癫痫病的?

现代医学研究发现:癫痫病主要是由患者大脑神经元过度异常放电所致。目前医学

界对癫痫病主要有两类治疗方法,一类是口服药物治疗,主要是控制癫痫发作;一类是手术治疗,主要是通过手术的方法,直接清除异常放电,从根本上根治癫痫病。济南中医癫痫病医院专家团队,集国内、外先进设备,针对初发、复发、病程长,口服药物等传统疗法总治不好的顽固型癫痫病,采用SOP手术祛根新疗法从根本上去治疗癫痫病。此疗法利用电脑三维数字化精确定位患者大脑异常放电部位、类型及原因,然后通过人体神经电生理系统,高科技手术直接清除异常放电,异常放电没有了,癫痫

从此不再发作。同时,配合中医中药,修复受损神经并优化基因组合,使其后代不再有遗传倾向。SOP手术祛根新疗法不开刀,无风险,治愈快,花费低,痛苦少,较单纯口服药物,外科手术等传统疗法有较大突破,结束了癫痫病手术从根治到风险大、花费高,多数患者只能依靠药物长期控制,甚至终生服药的历史,使多数患者能从根本上根治。治疗癫痫病为什么一定要到癫痫病专科医院?癫痫病的治疗有它的特殊性、难治性和专业性,癫痫科

专科医院是卫生行政部门为广泛癫痫病患者特设的专业医疗机构,癫痫病患者只有到癫痫病专科医院,才能在专业医生的指导下选择正确的治疗方案进行科学、规范、系统的治疗,得到最佳治疗效果。特别声明:济南中医癫痫病医院是济南唯一的癫痫病专科医院,以对患者生命、视患者为生命。暑期期间患者共赴癫痫,同时健康。本月3日至30日,本院由多名专家为癫痫病患者会诊,凭身份证、学生证等有效证件,检查费优惠50%,手术费优惠10%。本院实行首诊医生负责制,每位患者由首诊医生负责

固定专家门诊负责。来院患者请带一寸照片两张,医院为患者建立病历档案,签订医疗合同。治疗结束后,复发,手术一律不收费。此疗法在山东地区本院独家采用,其他地区不设分院。本院就诊患者多,为节约就医时间,来院患者请提前一天电话预约,随到随治。济南中医癫痫病医院 康复热线:0531-69980660/69980770 地址:济南市经十路25456号(段店立交桥东100米路南,凯悦新城西邻) 网址:jdxbyy.com